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Bevezetés
A feladat megoldásához használt adatbázist a mysql által szolgáltatott „WORLD” minta adatbázis nyújtotta. Az adatbázis „Country” adattábláját használtam fel.  A tábla a következő oszlopokat tartalmazza.

CREATE TABLE `Country` (
  `Code` char(3) NOT NULL DEFAULT '',
  `Name` char(52) NOT NULL DEFAULT '',
  `Continent` enum('Asia','Europe','North America','Africa','Oceania','Antarctica','South America') NOT NULL DEFAULT 'Asia',
  `Region` char(26) NOT NULL DEFAULT '',
  `SurfaceArea` float(10,2) NOT NULL DEFAULT '0.00',
  `IndepYear` smallint(6) DEFAULT NULL,
  `Population` int(11) NOT NULL DEFAULT '0',
  `LifeExpectancy` float(3,1) DEFAULT NULL,
  `GNP` float(10,2) DEFAULT NULL,
  `GNPOld` float(10,2) DEFAULT NULL,
  `LocalName` char(45) NOT NULL DEFAULT '',
  `GovernmentForm` char(45) NOT NULL DEFAULT '',
  `HeadOfState` char(60) DEFAULT NULL,
  `Capital` int(11) DEFAULT NULL,
  `Code2` char(2) NOT NULL DEFAULT '',
  PRIMARY KEY (`Code`)
) ENGINE=MyISAM DEFAULT CHARSET=latin1;
Objektumtér előkészítése feldolgozásra
Az őstábla minden oszlopa numerikus adatokat tartalmaz. Az adatok többnyire függetlenek egymástól, de függőségi kapcsolat van a származtatott oszlopok attribútumai és más attribútumok között. 
Az adattábla minden egyes sora egy ország adatait szolgáltatja. A táblázatban a következő attribútumok találhatóak. Terület, népesség, GNP, régi GNP, várható élettartam oszlopok kerültek felhasználásra illetve az oszlopokból, új számolt értékkel rendelkező oszlopokat definiáltam (1 négyzetkilométerre jutó lakosság, GNP változás).  


Az eredeti őstábla (U objektum tér) a következőképpen néz ki.
	Country Nr.
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	1
	193
	103000
	533,7
	793
	828
	35
	78

	2
	652090
	22720000
	34,8
	5976
	5976
	0
	45

	3
	1246700
	12878000
	10,3
	7984
	6648
	-1336
	38

	4
	96
	8000
	83,3
	63
	63
	0
	76

	5
	28748
	3401200
	118,3
	2500
	3205
	705
	71

	6
	468
	78000
	166,7
	1630
	1630
	0
	83

	7
	800
	217000
	271,3
	1941
	1941
	0
	74

	8
	83600
	2441000
	29,2
	36846
	37966
	1120
	74

	9
	2780400
	37032000
	13,3
	323310
	340238
	16928
	75

	10
	29800
	3520000
	118,1
	1627
	1813
	186
	66

	11
	199
	68000
	341,7
	334
	334
	0
	75

	12
	442
	68000
	153,8
	584
	612
	28
	70

	13
	7741220
	18886000
	2,4
	392911
	351182
	-41729
	79

	14
	83859
	8091800
	96,5
	206025
	211860
	5835
	77

	15
	86600
	7734000
	89,3
	4100
	4127
	27
	62



A numerikus tér (Z) adattáblájának a létrehozásához először normalizálom az adattagokat. Ehhez a Z=<E,A,z> adatteret hozom létre. Ahol E={e1,…,e15} jelöli az objektumokat, jelen esetben az országokat. A={A1, …, A15} jelöli, az adott országhoz tartozó attribútumok értékeit, illetve a z:ExA->{0,1} adatfüggvényből épül fel. Mivel az attribútumok nem minden esetben függetlenek, emiatt az attribútumok normalizálása oszloponként történik, minden oszlopban kijelölve a legnagyobb elemet. A létrehozott Z adatteret a következő Z adatmátrix reprezentálja számunkra. 
	Country Nr. (Z)
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	Várható élettartam

	1
	0,000
	0,003
	1,000
	0,002
	0,002
	0,002
	0,940

	2
	0,084
	0,614
	0,065
	0,015
	0,017
	0,000
	0,542

	3
	0,161
	0,348
	0,019
	0,020
	0,019
	-0,079
	0,458

	4
	0,000
	0,000
	0,156
	0,000
	0,000
	0,000
	0,916

	5
	0,004
	0,092
	0,222
	0,006
	0,009
	0,042
	0,855

	6
	0,000
	0,002
	0,312
	0,004
	0,005
	0,000
	1,000

	7
	0,000
	0,006
	0,508
	0,005
	0,006
	0,000
	0,892

	8
	0,011
	0,066
	0,055
	0,094
	0,108
	0,066
	0,892

	9
	0,359
	1,000
	0,025
	0,823
	0,969
	1,000
	0,904

	10
	0,004
	0,095
	0,221
	0,004
	0,005
	0,011
	0,795

	11
	0,000
	0,002
	0,640
	0,001
	0,001
	0,000
	0,904

	12
	0,000
	0,002
	0,288
	0,001
	0,002
	0,002
	0,843

	13
	1,000
	0,510
	0,005
	1,000
	1,000
	-2,465
	0,952

	14
	0,011
	0,219
	0,181
	0,524
	0,603
	0,345
	0,928

	15
	0,011
	0,209
	0,167
	0,010
	0,012
	0,002
	0,747




Hasonlósági tér létrehozása
Elsé lépésként a Z numerikus adattérből hasonlósági (S) teret hozunk létre, vagyis S=<E,σ>. Mivel az adattér attribútumai különböző típusúak ezért a következő kifejezést használom fel:
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	S
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	1
	0,167
	0,038
	0,027
	0,092
	0,087
	0,104
	0,120
	0,070
	0,026
	0,083
	0,132
	0,097
	-0,046
	0,051
	0,070

	2
	0,038
	0,167
	0,101
	0,056
	0,065
	0,050
	0,049
	0,061
	0,042
	0,068
	0,045
	0,055
	-0,046
	0,044
	0,086

	3
	0,027
	0,101
	0,167
	0,041
	0,051
	0,037
	0,035
	0,050
	0,031
	0,054
	0,032
	0,040
	-0,055
	0,036
	0,073

	4
	0,092
	0,056
	0,041
	0,167
	0,131
	0,135
	0,121
	0,111
	0,030
	0,126
	0,113
	0,138
	-0,056
	0,064
	0,114

	5
	0,087
	0,065
	0,051
	0,131
	0,167
	0,124
	0,117
	0,116
	0,033
	0,153
	0,106
	0,138
	-0,053
	0,070
	0,126

	6
	0,104
	0,050
	0,037
	0,135
	0,124
	0,167
	0,133
	0,096
	0,029
	0,120
	0,123
	0,143
	-0,052
	0,062
	0,099

	7
	0,120
	0,049
	0,035
	0,121
	0,117
	0,133
	0,167
	0,092
	0,028
	0,113
	0,150
	0,134
	-0,052
	0,058
	0,094

	8
	0,070
	0,061
	0,050
	0,111
	0,116
	0,096
	0,092
	0,167
	0,041
	0,105
	0,084
	0,099
	-0,047
	0,077
	0,097

	9
	0,026
	0,042
	0,031
	0,030
	0,033
	0,029
	0,028
	0,041
	0,167
	0,030
	0,027
	0,027
	0,031
	0,083
	0,032

	10
	0,083
	0,068
	0,054
	0,126
	0,153
	0,120
	0,113
	0,105
	0,030
	0,167
	0,102
	0,136
	-0,055
	0,064
	0,134

	11
	0,132
	0,045
	0,032
	0,113
	0,106
	0,123
	0,150
	0,084
	0,027
	0,102
	0,167
	0,122
	-0,051
	0,055
	0,086

	12
	0,097
	0,055
	0,040
	0,138
	0,138
	0,143
	0,134
	0,099
	0,027
	0,136
	0,122
	0,167
	-0,057
	0,059
	0,112

	13
	-0,046
	-0,046
	-0,055
	-0,056
	-0,053
	-0,052
	-0,052
	-0,047
	0,031
	-0,055
	-0,051
	-0,057
	0,167
	-0,006
	-0,053

	14
	0,051
	0,044
	0,036
	0,064
	0,070
	0,062
	0,058
	0,077
	0,083
	0,064
	0,055
	0,059
	-0,006
	0,167
	0,069

	15
	0,070
	0,086
	0,073
	0,114
	0,126
	0,099
	0,094
	0,097
	0,032
	0,134
	0,086
	0,112
	-0,053
	0,069
	0,167





Objektum-redukció és osztályozás
Az objektum-minősítő vektor: q=<σmin,μmin,Cmin>
ahol legyen
a határhasonlóság: σmin=0,12  
a minimális hasonlósági osztály mérete: μmin= 6 
a minimális hasonlósági lefedettség: Cmin= 0,14 

A hasonlósági osztályozás eredménye
Az S tér reprezentatív objektumainak a halmaza: Erep={e1,}

A  reprezentatív objektumnak a σmin határhasonlósághoz tartozó hasonlósági környezete az  kifejezés alapján:
















A hasonlósági környezetek közül, a hasonlósági osztályok minimális méretére vonatkozó feltételnek (μmin= 6) a következő osztályok feleltek meg. 

A minősített lefedő rész , így a hasonlósági lefedettség C = 8 / 15 = 0,53. 
Mivel ez az érték nagyobb a minimális hasonlósági lefedettség (Cmin= 0,14) értékénél, így a minősített hasonlósági osztályozás eredményét elfogadjuk. 




Hasonlósági táblák

	Country 
Zq(E4)
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	4
	0,000
	0,000
	0,156
	0,000
	0,000
	0,000
	0,916

	5
	0,004
	0,092
	0,222
	0,006
	0,009
	0,042
	0,855

	6
	0,000
	0,002
	0,312
	0,004
	0,005
	0,000
	1,000

	7
	0,000
	0,006
	0,508
	0,005
	0,006
	0,000
	0,892

	10
	0,004
	0,095
	0,221
	0,004
	0,005
	0,011
	0,795

	12
	0,000
	0,002
	0,288
	0,001
	0,002
	0,002
	0,843



	Country Zq(E5)
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	4
	0,000
	0,000
	0,156
	0,000
	0,000
	0,000
	0,916

	5
	0,004
	0,092
	0,222
	0,006
	0,009
	0,042
	0,855

	6
	0,000
	0,002
	0,312
	0,004
	0,005
	0,000
	1,000

	10
	0,004
	0,095
	0,221
	0,004
	0,005
	0,011
	0,795

	12
	0,000
	0,002
	0,288
	0,001
	0,002
	0,002
	0,843

	15
	0,011
	0,209
	0,167
	0,010
	0,012
	0,002
	0,747



	Country Zq(E6)
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	4
	0,000
	0,000
	0,156
	0,000
	0,000
	0,000
	0,916

	5
	0,004
	0,092
	0,222
	0,006
	0,009
	0,042
	0,855

	6
	0,000
	0,002
	0,312
	0,004
	0,005
	0,000
	1,000

	7
	0,000
	0,006
	0,508
	0,005
	0,006
	0,000
	0,892

	11
	0,000
	0,002
	0,640
	0,001
	0,001
	0,000
	0,904

	12
	0,000
	0,002
	0,288
	0,001
	0,002
	0,002
	0,843



	Country  Zq(E12)
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	4
	0,000
	0,000
	0,156
	0,000
	0,000
	0,000
	0,916

	5
	0,004
	0,092
	0,222
	0,006
	0,009
	0,042
	0,855

	6
	0,000
	0,002
	0,312
	0,004
	0,005
	0,000
	1,000

	7
	0,000
	0,006
	0,508
	0,005
	0,006
	0,000
	0,892

	10
	0,004
	0,095
	0,221
	0,004
	0,005
	0,011
	0,795

	11
	0,000
	0,002
	0,640
	0,001
	0,001
	0,000
	0,904

	12
	0,000
	0,002
	0,288
	0,001
	0,002
	0,002
	0,843





Hasonlósági tér ábrázolása hasonlósági gráfként
A hasonlósági súlyozott gráfban elhagyjuk a határhasonlóságnál kisebb hasonlóságú éleket, a hurok éleket, és az élek irányait sem tüntetjük fel.
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Attribútum minősítő táblák


	E4
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	Avg
	0,001
	0,033
	0,285
	0,004
	0,004
	0,009
	0,884

	Dev
	1,273
	1,232
	0,298
	0,512
	0,521
	1,266
	0,059



	E5
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	Avg
	0,003
	0,067
	0,228
	0,004
	0,005
	0,009
	0,859

	Dev
	0,986
	0,979
	0,212
	0,590
	0,614
	1,213
	0,076



	E6
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	Avg
	0,001
	0,017
	0,354
	0,003
	0,004
	0,007
	0,902

	Dev
	1,536
	1,438
	0,413
	0,722
	0,741
	1,580
	0,042



	E12
	Terület
	Népesség
	1 négyzet km-re jutó lakosság
	GNP old
	GNP
	GNP változás
	várható élettartam

	Avg
	0,001
	0,028
	0,335
	0,003
	0,004
	0,008
	0,886

	Dev
	1,362
	1,309
	0,407
	0,631
	0,647
	1,359
	0,053




A határdeviancia legyen Devmax = 0.09.
A minősített reprezentatív objektumok halmaza: ,
az objektumhalmazokhoz tartozó hasonlósági környezetek: 




Eredmény

A Q términősítő vektorhoz tartozó minősített referencia részterek a következők: 




Így a minősített referencia résztér-rendszer a következő:

Értelmezés
A vizsgált országokat négy fő csoportba sorolhatjuk, e csoportok között erős függőséget figyelhetünk meg, a csoportok nem alkotnak diszjunkt önálló halmazt vagy halmazokat.  Célom az ország adatai között megrejlő összefüggések felderítése, de sajnos a jelenlegi mintából arra a következtetésre jutottam, hogy a várható élettartam segítségével lehet a kiválasztott országokat csoportokra bontani. Ebben az esetben is a vékony határ miatt a választ feltételek mellett létrejövő halmazok határértékei elég közeliek egymáshoz.  
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